

Информация за финансиран на проект

Наименование на конкурса:
Конкурс за финансиране на фундаментални научни изследвания – 2022 г.
Основна научна област:
Хуманитарни науки
№ на договор:
Начална дата на проекта и срок на договора:
Заглавие на проекта:
Взаимодействието „суша-море“ по Западното Черноморие: георхеологическо и историко-географско изследване
Базова организация:
Институт по океанология - Българска академия на науките
Партньорски организации:
Великотърновски университет “Св. Св. Кирил и Методий”
Ръководител на научния колектив (академична длъжност, научна степен, име):
доц. д-р Преслав Пеев
Общ размер на договореното финансиране:
349 538,76 лв.

Резюме на проекта (до 1 стр. в рамките на полето по-долу):

За да се възстановят и разберат правилно събитията в човешката история и влиянието на антропогенния фактор, трябва да се анализират резултатите от палеогеографските реконструкции, свързани с изследване на климатичните промени и морското ниво, в които е включено и присъствието на човека. Във фокуса на такъв тип интегрирано изследване от една страна е човекът, неговата история, начинът му на живот, а от другата е реконструкция на основните параметри на заобикалящата го природна среда, в която е бил активен; на палеоекологичните условия, в които е живял през различните исторически периоди и местообитания. Включването на науките за Земята и техните традиционни методи за археологически цели е в състояние да допринесе за по-точна и ефикасна интерпретация на географски и археологически данни и при проследяване на пространствено-времевите връзки между различните обекти. Геоархеологическото и историко-географското изследване трябва да разкрие обективните фактори и закономерни черти в поведението на местните общности в контекста на стопанските, политическите и културните взаимодействия „суша-море“. Тази необходимост се засилва от силната антропогенизация на изследваната част от крайбрежието през последните две десетилетия и все по-големият дял на техногенните структури в сегментите на морския бряг заличаващи археологическите и историческите следи от миналото. Избраната територия предоставя изключителна възможност за ретроспективно изследване на цивилизационния модел на морските общности в Черноморския басейн, който се развива без прекъсване от периода на късната праистория до днес. Стратегическата цел на изследователския проект е да осигури изработването на ефективен и гъвкав модел за интердисциплинарно изследване на взаимодействието „суша-море“ в Западното Черноморие от началото на късния холоцен до края на XVII в. въз основа на интеграцията на геоложки, палеогеографски, исторически и археологически данни в ГИС-среда.

Членове на научния колектив

<i>Организации/участници¹</i>	<i>Бележка²</i>
Базова организация:	
Институт по океанология - Българска академия на науките	
Ръководител на научния колектив	
доц. д-р Преслав Пеев	учен
Участници:	
гл. ас. д-р Богдан Проданов	Постдокторант
инж. Тодор Ламбев	докторант
Партньорска организация:	
Великотърновски университет "Св. Св. Кирил и Методий"	
Участници:	
доц. д-р Росина Костова	Учен
доц. д-р Галин Петров	Учен
проф. д-р Румен Янков	Учен
доц. д-р Олег Александров	Учен
гл. ас. д-р Мартин Христов	Учен
доц. д-р Таня Джанфезова	Учен
гл. ас. д-р Мартин Дойков	Учен
гл. ас. д-р Мария Петрова	Учен
Борил Николаев	Студент
Велислава Великова	Студент

¹ Отбележете академичната длъжност и научната степен на всеки участник. В тази таблица не се изискват подписи.

² Отбележете дали участникът в колектива е учен, млад учен, постдокторант, докторанти или студенти, пенсионер или учен от чужбина.